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     60.ª SESSÃO 
39.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 60/2015 – Aos vinte e tres dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

quinze (23/11/2015), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Sessão e Trigésima 

Nona Sessão Ordinária. Com a presença sete vereadores, estando ausente os 

vereadores Antônio Aparecido dos Santos e Ademir Aparecido Candido.  sob a 

Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do 

texto bíblico (Lucas, capitulo 21, Versículo 1-4), realizado pelo Vereador Sergio Carlos 

Mendes, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes 

matérias: Ata nº.58 e 59/2015, foram colocadas em discussão e votação e aprovadas 

por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 720/2015. Autoria Poder Executivo. SUMULA. 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a ratificar o protocolo de intenções de ingresso dos 

municípios da 22ª Regional de Saúde de Ivaiporã, Estado do Paraná, denominado do 

CIUENP, bem como adequar sua execução orçamentaria ao novo regime jurídico 

adotado para os consórcios públicos, na forma e condições previstas na lei federal 

nº.11.107/2005 e decreto nº.6.017/2007 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº002/2015. Autoria: Mesa Executiva. SUMULA: Altera o Anexo II da 

Lei nº 739/2015 de 25/09/2015, que dispõe sobre estrutura administrativa e o plano de 

carreira dos servidores efetivos da câmara municipal de Lidianópolis e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI Nº 722/2015. Autoria Poder Executivo. SUMULA. 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no 

orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da outras 

providencias.  No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. Presidente DORIVAL 

CAETANI, solicitou empenho das comissões permanentes  para analisar e dar parecer 

no projeto de lei Orçamento para 2016 que esta pendente. Na ORDEM DO DIA, foi 

apresentadas as seguinte matérias para discussão: PROJETO DE LEI Nº 720/2015. 

Autoria Poder Executivo. SUMULA. Autoriza o Poder Executivo Municipal a ratificar o 

protocolo de intenções de ingresso dos municípios da 22ª Regional de Saúde de 

Ivaiporã, Estado do Paraná, denominado do CIUENP, bem como adequar sua execução 

orçamentaria ao novo regime jurídico adotado para os consórcios públicos, na forma e 

condições previstas na lei federal nº.11.107/2005 e decreto nº.6.017/2007 e da outras 

providencias- foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº002/2015. Autoria: Mesa Executiva. 

SUMULA: Altera o Anexo II da Lei nº 739/2015 de 25/09/2015, que dispõe sobre 

estrutura administrativa e o plano de carreira dos servidores efetivos da câmara 

municipal de Lidianópolis e dá outras providências -  foi colocado em segunda discussão 

e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 722/2015. Autoria Poder 

Executivo. SUMULA. Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito 

adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2015 e 

da outras providencias. SERGIO CARLOS MENDES,  disse que esse projeto trata a 

respeito do SAMU que esta se montando na região, e uma faca de dois gomes, porque 

se o município não adere a critica vem forte porque fica so nosso município de fora, 

pode ocorrer de pagar um valor bem alto por habitante, tomara que fique naquele valor 

que estamos pensando aqui, se não será difícil para o município bancar, é uma coisa 

que todo município esta aderindo e não podemos ficar de fora.  – foi colocado em 

primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, fizeram uso da palavra: SAULO CESAR GUERRA, estive ouvindo hoje na 

CBN sobre o pessoal que esta trabalhando com pedra irregulares, como ocorreu 

também aqui no município, em São Sebastião da Moreira-Pr, eles estavam trabalhando 

em regime de escravo, o patrão não estava pagando, ouve problemas ate com a 

federal, com o prefeito que teve que desmontar alojamentos, estavam trabalhando em 

regime escravo, acho ate importante a comissão de serviços e obras publicas fiscalizar 

isso dai, motivo que alerto o Mineiro para se atentar ao fato, observar, se estão 

recebendo certo, la ate o dinheiro do estado foi bloqueado para pagar eles, na questão 

que o Sergio Carlos comentou sobre o SAMU, se fosse nesse plano de um real e trinta 

por pessoa já seria caro, um absurdo, eu acho que se for para ser mais que isso, da 

mesma forma que fez, tem como desfazer, assinamos, mas e um absurdo para nosso 
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município estar pagando de cinco a seis mil reais por mês em uma SAMU que nunca usa 

aqui, nunca precisamos do samu, há os bombeiros sempre socorrendo, mas e o 

governo que manda uma coisa para os município mas as custas dos mesmos, deveria 

mandar o SAMU, mas teria que aguentar também, um absurdo, o governo manda as 

coisas mas não quer manter; APARECIDO BUZATO, também quero deixar registrado 

sobre o projeto de lei nº720, sobre esse consorcio do SAMU que nos estamos compondo 

o consorcio de Umuarama onde compõe vários municípios, eu vejo assim, nos aquele 

dia estávamos ai para assinar o parecer, mas tínhamos que pegar a comissão e ter 

pedido para o executivo ter vindo aqui dar uma explicação para nos, fui falar com o 

secretario e o mesmo estava mas perdido do que eu, quem passou uma explicação foi a 

Lica porque tinha encaminhado ao ministério publico, foi onde ela acabou passando 

esses valores, a partir de fevereiro vamos estar pagando R$0,60 centavos por 

habitantes,  vai pagar seis meses, fazer um caixa, depois disse vai pedir para habilitar 

um SAMU, e depois sera R$1,30 por habitantes, um custo aproximado de cinco mil reais 

por mês pelos habitantes que temos aqui, a Lica me passou que ate o ministério publico 

orientou que se nos tivéssemos entrado no consorcio de Apucarana, a equipe medica 

seria da prefeitura, então como estaríamos pagando um convenio com equipe da 

prefeitura de Apucarana e não do consorcio, e esse de Umuarama já tem a equipe que 

e do consorcio, por isso iremos pagar ao consorcio, no caso que se demorar a 

habilitação, que dai tem participação do governo federal em recursos, poderá aumentar 

para R$2.09, por habitantes, ficando mais caro, estamos aprovado essa lei, chamo 

atenção da comissão e dos demais vereadores, ate faço uma pergunta, nenhum 

vereador sabe como ira funcionar, sera que teremos uma equipe medica em Ivaiporã, 

onde será os pontos, pelo que eu sei, dizem que terá um ponto em Cruzmaltina, outro 

em Ivaiporã, São João do Ivaí, com ambulância, mas se tiver sem equipe medida, vejo 

que será como se tivéssemos uma ambulância nossa aqui e não precisar pagar isso dai, 

com cinco mil reais daríamos para manter uma ambulância com equipe nossa e 

estarmos aqui dentro, ou pagar uma equipe para termos um plantão com essa 

ambulância aqui em  nossa saúde, esta faltando dialogo com executivo e legislativo que 

esta aprovando o que esta vindo, e ai a gente vai amadurecendo a ideia, porque se eu 

não assino aquele dia  aqui, já saia alguém falando que eu estaria contra o projeto, a 

população não sabe como funciona esse projeto mas da maneira que e passado Mineiro, 

a população já condena e crucifica, a câmara tem que ser um conjunto, vamos chamar 

o executivo que participa das reuniões com AMUVI e consórcios e que seja passado a 

verdade para nos, como ira funcionar isso, estamos aprovando sem saber, isso eu deixo 

claro, gostaria que se algum vereador aqui soubesse, que colocasse e deixasse claro, 

porque ao menos estará gravado aqui e entenderíamos melhor o mecanismo desse 

funcionamento, concordo com o vereador Saulo que e pesado isso dai, mas de repente 

teria suas vantagens, e qual seria essas vantagens para o município estar entrando no 

consorcio, parabenizo ao paulino por estar fazendo aniversario hoje. Nos vereadores 

devemos caminhar com mais informações, enquanto estivermos aprovando sem esses 

pedidos de informações ai, estaremos caminhando em uma questão desordenada, 

aquilo que o Saulo sempre falava aqui, eu também tenho falado, muitas vezes não tem 

planejamento e acabamos ficando, as coisas acontecendo, hoje vi um senhor da vila 

rural I, que pediu uma maquina para fazer um serviço, ai foi la, estava muito molhado e 

não deu para fazer, a maquina veio embora, ai foi dito que gastava de cinco a seis 

horas, a maquina não voltou mais e não resolveu o problema da pessoa, ai o Tião 

Gasparine contratou uma maquina que estava la e em duas horas fez o serviço dele, 

botou rodão e tudo, são coisas que acontece e nos vereadores não estamos tomando a 

discussão e planejando, não sabemos qual esta sendo o planejamento das estradas, se 

alguém sabe, me perdoe, temos aquela situação que deve ser planejado, o Saulo 

sempre vem cobrando a questão das estufas, quando e de que maneira vamos fazer, 

não adianta chegar agora nesse momento chuvoso e dizer: claro que não tem estradas 

porque faz trinta dias que esta chovendo. Mas e o restante do ano, falta planejamento, 

a câmara tem que saber pois muitas vezes as pessoas tem nos procurado e não 

sabemos dar uma resposta, eu não sei, mas se tivermos por dentro do planejamento 

saberemos dar uma resposta, agora vai começar uma estrada ali da Santo Antônio, 

vindo pra cima, esta mexendo, temos conhecimento e sabermos explicar, mas como 

iremos trabalhar nas estradas e nos trechos de dificuldades, não e so ali, há outras 
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secretarias também, hoje fiquei sabendo e não sei se e verdade, dizem que a roçadeira 

da agricultura esta quebrada novamente, se foi emprestada, tem que cuidar, averiguar, 

quem quebrar tem que arrumar, esta havendo uma questão politica mais do que 

organizacional, visando aquilo que esta dentro da lei, porque se for continuar dessa 

maneira, temos três leis, uma para agricultura, outra para urbanismo e outra par ao 

rodoviário, estou vendo que estão passando da maneira que achar melhor, devemos 

sentar e planejar, se vai fazer caminhos para pessoas que tem estufas e não sera 

cobrado, passa pela câmara que ira autorizar, se era fazer serviços com trator para 

pessoas e não sera cobrado, tudo bem, passe pela câmara que ira autorizar, é fomento, 

que dai não é politicagem, é lei, programa, politica agrícola, eu vejo que não pode ser 

feito politica na vista nossa onde tem lei, eu vou mais a fundo, na semana que vem 

provavelmente apresento um requerimento aqui, vamos buscar mais informação porque 

sem informação não há discussão e eu gostaria que essas discussão vinhece ate nos 

vereadores,  porque se esta havendo discussão com vereadores da base, vou 

questionar os mesmos, ver como esta para que esse para nos a situação, e momento 

difícil que estamos encontrando ai, mas a população tem que ter um respaldo nosso, 

tem que ter nos a frente do Legislativo, orientando e buscando esse entendimento da 

população. O concurso ate esses dias era um atropelo para aprovar, falava que 

vereador não aprovava porque o ministério publico iria mandar prender, multar, cadê o 

concurso, cadê a publicação, quanto tempo aprovamos isso dai, sera que precisamos 

estar atropelando alguma lei senhor presidente?, e nos estamos tendo dificuldades, não 

temos tratoristas, não temos ambulanceiros, não temos professores, são todos PSS, vai 

precisar de professores para começar o ano letivo, terá que ser feito novo PSS, e ai?. 

Presidente DORIVAL CAETANI, eu também acho, com relação as estradas que em 

final de ano e fundamental, devemos marcar uma reunião com o prefeito e definir, pois 

final de ano o visitantes e moradores querem estradas arrumadas para trafego, 

circulação de parentes, etc, isso e fundamental, somos abordados varias vezes e 

cobrados, a estrada da Santa Terezinha não esta boa, esta certo que esta chovendo, há 

varias dificuldades, mas estradas é fundamental, tanto para trafego como para 

escoamento de safra, todos estão cobrando, devemos cobrar o prefeito quando será 

feito,  se temos recursos, se não tem, fazer um planejamento, deve ser cobrado, 

devemos trabalhar em cima disso, marcar reunião com o prefeito e cobrarmos. A 

respeito do concurso, concordo plenamente, estamos correndo, esta sendo feito 

planejamento com assessoria jurídica, esta em discussão, estamos sendo ameaçados 

pelo tribunal, sendo cobrados, então Beramar, tem que continuar cobrando como já 

vem sendo feito, nunca foi deixado na gaveta, infelizmente nossa contabilidade e junta 

dependemos desse pessoal, dependemos do Fabiano, Regiane, dependemos de lá, 

tenho falado periodicamente ao Beramar para estar cobrando la, publicando e 

mandando resposta ao promotor, agora chegou um alerta do Tribunal de Contas sobre 

as ultimas oito contas do executivo,  se esta aprovada ou não, aqui nesse Legislativo a 

quanto tempo não vem uma conta de prefeito para nos julgarmos, já faz tempo que 

não vem, então nos corremos atraz, vemos onde esta os atos para julgarmos e 

responder o Tribunal de Contas, toda vida temos trabalhado e lutado, nosso nome não 

pode ficar no ralo. Parabenizo ao Paulino pelo aniversario, muitos anos de vida. Mas 

uma vez solicito empenho dos vereadores nos pareceres das matérias pendentes, abro 

espaço para falar, há recomendação do promotor com relação a vagas de alunos, deve 

ser averiguado, há tempo para correções. E, nada mais havendo, encerrou-se a 

presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos 

Honorato, Secretário Geral e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada 

pelo Presidente, 1º Secretário   e   os demais vereadores. 
 
 

  Dorival Caetani                                           Sergio Carlos Mendes                

                            Presidente                                                          Secretário 


